

打开手机APP就能监测扬尘噪音

天桥23处工地土场安装监控系统,一旦超标责令停工整改

工地扬尘指数超标与否、车辆进出口是否冲洗、工地裸露渣土是否覆盖完整,这些问题只要点一点手指,就能一查便知。在天桥区城管局渣土科科长崔咸胜的手机上,全区23处安装有“监控神器”的工地或土场信息都尽在掌握,一旦超标即可责令停工整改。

文/片 本报记者 张阿凤

手机APP24小时 监控工地指标

“PM2.5, 101 $\mu\text{g}/\text{m}^3$, PM10, 150 $\mu\text{g}/\text{m}^3$, 噪声67.1分贝, 温度15.5 $^\circ\text{C}$, 湿度78.7%RH。”11月18日, 天桥区泺口田庄安置房工地门口, 一块新的LED显示屏实时显示工地的各项监测指标。据了解, 这块显示屏是今年10月初刚投入试用的新设备, 下一步将推广至天桥区所有工地和土场。

“这块显示屏是天桥区扬尘噪音监测系统里重要的一环。”天桥区城管局渣土科科长崔咸胜介绍, 这套扬尘噪音监测系统名为“环保千里眼”, 包括移动气象台、监控探头、LED显示屏等设备, 可以在线对扬尘(PM2.5、PM10、TSP)、噪声、气象参数(温度、湿度、风向、风速)等多项指标实施实时数据(视频)监控。

说着, 崔咸胜打开自己的手机, 点开“环保千里眼”APP后, 全区23个装有监测系统的工地图标就跳跃到屏幕上来。图标分为绿色和红色两种, 绿色意味着达标, 红色则意味不达标。继续点击图标, 各个工地的各项监测信息就显示出来。

“我们把这套系统叫做‘监控神器’, 无论什么时间, 24小时随时监控各个工地各项指标, 打开手机就能查看, 实际上是构建了一个天网般的云平台。”崔咸胜说。

360度旋转摄像头 随时查看工地现场

除了实时监控扬尘噪音等监测点信息, 环保千里眼APP还可以随时查看23个工地或土场的现场视频画面。崔咸胜在APP中随意选取了一个工地, 选择监测点视频, 工地现场画面就被调取出来。

记者注意到, 视频画面相当清晰, 能清楚看到工地正在作业中的挖掘机铲臂上下挥舞。上下左右滑动画面, 还可以看到工地不同区域不同角度的画面。“这是因为监测点安装了360度旋转的高清夜视摄像头, 即使夜间也能清晰查看。同时监测点还装有3G手机卡, 能通过无线信号实时传输到手机中。实现360度视频监控, 在济南市我们是首家。”崔咸胜介绍。

另外, 这套设备还具有储存功能, 能保存3个月以内的视频信息, 可以随时调取回放。“有了这个监测点视频, 就能随时查看工地的各种情况, 如工地内裸露渣土到底有没有覆盖完整, 工地门口的洗车设备有没有投入使用, 车辆进出口究竟有没有冲洗等, 都能看得一清二楚。”

PM2.5超过100 即可责令停工

据了解, 目前这套扬尘噪音监测系统已经覆盖了天桥区全部在建工地和土场。“目前天桥有23套扬尘噪音监控系统, 而在建工地16个、土场3个都已经全部覆盖。设备还可以循环使用, 老工地完工后可以迁到新工地继续使用。”



天桥区泺口田庄安置房工地门口, 显示屏实时显示工地的各项监测指标。

“其实, PM2.5超过100就已经超标了, 我们可以随时责令工地采取扬尘措施甚至停工整改。但大家在现场也能看到, 工地降尘措施做得很好, 没有一点扬尘, 主要因为今天是雾霾天, 严重影响了监测结果。”崔咸胜说。

“监控神器”便捷高效, 但最初的试用和推广却着实不易。崔咸胜介绍, 刚开始在各个工地推广这套系统时, 曾遭遇过不少抵抗。有工地为逃避监测, 故

意给设备断电, 被发现后又称是不小心跳闸, 给天桥渣土科的工作带来不小的挑战。

“这套设备就像是给工地套上一个金箍, 没有人乐意去戴这个金箍, 所以最初试点经历了一段艰难的磨合期。后来我们不再允许工地找任何借口, 再出现断电情况, 不管超标不超标, 都强制停工, 才实现了现在的所有工地常态化监控。”

买得起豪车却挂不起牌?

两辆宾利轿车涉嫌套牌被查

本报11月21日讯(记者 张泰来) 一般说来, 买得起豪车的多不是穷人, 不会连挂个牌的钱都出不起。可是, 近日济南交警却接连查处了两辆涉嫌套牌的宾利豪车, 两车悬挂的全是假牌, 一个是完全不存在的号牌, 另一个是套用外地同款车型号牌。

11月份以来, 济南交警通过监控数据分析, 发现市区街头频繁出现一队由众多豪车组成的婚庆车队, 车队内不乏劳斯莱斯、宾利等豪华品牌汽车, 且多悬挂外地牌照。

为核实这些车辆的真实信息, 民警对这些车辆的车牌进行了查询, 发现一辆福建牌照(闽A X X 2K8)的宾利在车管所系统根本没有对应的车辆信息。也就是说, 这个车牌号就是一个空号, 该车涉嫌套牌。

车队中有问题的还不只这一辆宾利豪车, 另外一辆青岛牌照(鲁B X X 068)的宾利同样存在问题。

“我们在对车队内的车辆逐一进行筛查过程中, 发现这辆青岛牌照的宾利今年6月份在青岛曾出现违法, 而在违法发生

当天1小时内却在济南出现行驶记录。”办案民警介绍说, 青岛、济南同时出现两辆相同牌照的宾利, 这说明两车中必有一辆是套牌车。经过大数据分析, 反复比对车管所系统信息, 比对行驶轨迹, 民警判断济南这辆宾利涉嫌套牌。

确定了两辆“伪豪车”后, 民警展开了对两车的查缉。11月17日14时, 当福建牌照宾利轿车再次上路行驶时, 槐荫大队骑警迅速对该车进行了包围, 最终找到了车辆和驾驶员, 当场将其查处。

11月19日15时43分, 青岛牌照宾利

在舜耕路八里洼路口出现, 市中大队随即安排警力对车辆进行拦截并调度快速反警力对车辆进行查缉, 该车驾驶员发现民警后加速逃离。民警征用社会车辆对该车跟随, 同时骑警沿舜耕路向南进行包抄。5分钟后, 该车在舜耕山庄路口南侧被民警查获。

经过检查, 民警发现两辆宾利轿车的行驶证、年检合格标志、保险标志均为伪造, 民警依法扣留了两辆机动车, 并对两名驾驶人进行处罚后移交派出所进行进一步调查。



破拆救人

11月20日14时25分, 济南公安消防领秀城中队接到指挥中心调度: 历城区锦绣川水库, 有一辆拉货小汽车发生车祸, 车内有一名人员被卡在座椅下侧。接警后中队官兵立即出动, 赶赴现场, 救援人员利用扩张钳将副驾驶车门进行扩张拆除, 成功将被困人员救出。

本报记者 尉伟 摄

苗一手 清肤老铺

喜讯

1. 凡进店体验试用患者, 可免费领取“富硒养生杯”一个。
2. 可享受专业老师一对一面对面免费服务, 为你解惑释疑。
3. 免费享受大型专业检测仪。

(每天仅限前10名, 最终解释权归苗一手清肤老铺所有)

预约电话: 0531-88801789

济南: 首家店铺开业竟喊“免费试用”

谨遵祖训 不进店不卖 不体验不卖 不满意不卖

苗一手清肤老铺, 针对手足癣、体癣、头癣、荨麻疹、皮炎以及皮肤出现瘙痒、红斑、脱皮、皲裂等各种饱受皮肤问题困扰的人群, 不吃药、不打针, 不用西药激素, 祖传配方, 纯正中药, 无论病情轻重, 均可免费试用。地址: 历下区和平路山大路口全聚德向西58米路北。